

姑苏区虎丘街道： 摇滚音乐人化身“文艺轻骑兵”

近日，在姑苏区虎丘街道虎丘路社区，“山塘之声”摇滚乐队开启了老歌巡演的第一站，为居民带来《松花江上》《南泥湾》等多首经典歌曲。

沈逸蓓 朱健



“山塘之声”乐队开启老歌巡演第一站 虎丘街道供图

草根音乐人，8年送出百场音乐表演

63岁的虎丘路社区居民李建说，知道“山塘之声”乐队要到社区表演，他提前两天就“预订”了位置，“他们在社区出名，每次有表演，大家都要来‘追星’。”当天，居民跟着乐队一起欢声歌唱。

“山塘之声”乐队是64岁的王力钢在山塘社区发起成立的，8年前，在街道文化站工作的王力钢召集了一批摇滚音乐爱好者成立了一支草根乐队，“乐队里的成员来自不同的行业，有非遗传承人、律师、文化工作者，大家因为共同的爱好走到一起。”王力钢说。乐队被姑苏区政府授予最美石榴志愿者服务队，被姑苏区音乐舞蹈家协会授予“主打乐队”等荣誉称号。

“乐队做出成果后，居民间不能到社区演出，正好我们也有这样的想法。”王力钢说。8年来，乐队为社区送出百余场音乐表演。

用摇滚情怀讲述红色故事，自创多首歌曲

在虎丘街道组织人事处协助下，“山塘之声”乐队推出了沉浸式的音乐微党课，目前已经在金阊实验小学、阳光城社区、山塘社区、金创大学生创业园等地开展。

用摇滚的形式来诠释红色歌曲，王力钢和队员们起初也不确定是否会有效果，“我们只排了几场，担心大家不能接受这样的形式，没想到这样的改编反而更受欢迎。”乐队的鼓手陶铸武说。

“比如富有虎丘特色的《虎丘寺路》，还有《中国地图》，这些都是乐队一起创作的。”陶铸武说，乐队成员们会坚持写歌，融入自己的经历和时代故事，在歌曲初稿创作后，也到社区请居民评价，“我们会努力创作更多居民喜欢的作品。”

培养文艺爱好者，丰富基层群众文化生活

“山塘之声”乐队还利用自己的影响力，培养和带动更多的文艺爱好者，为基层群众提供更多的文化服务。

他们经常邀请社区居民和年轻人一起排练、表演，让他们感受摇滚音乐的激情和魅力。他们还定期组织音乐培训班，教授基础的乐理理论和技巧，帮助有兴趣的人学会弹奏乐器、唱歌、写歌。

王力钢表示，“山塘之声”乐队已经培养出了一批优秀的文艺爱好者，其中有些已经成为社区文艺骨干，有些还参加了市级、省级的文艺比赛，并获得了不错的成绩。他们也成为社区文化建设的重要力量，为社区居民提供了更多样化、更高质量的文化产品。

暖“新”课堂第一期正式开讲

为切实发挥党建对新业态群体的引领作用，强化辖区新业态群体与居民的反诈骗意识，近日，娄北社区联合晨曦馨苑社区、众泾社区、依云水岸社区、元和派出所一起走进快递中转站，暖“新”课堂第一期正式开讲。

此次活动中，社区党员、团员青年和社区民警走进位于苏站路1号的快递中转站，通过向新业态群体发放《拒绝高利诱惑远离非法集资》、指导下载国家反诈中心App

等方式向快递小哥进行宣传，提升防范意识和能力，避免上当受骗。同时，各社区党员也积极进行党建工作宣传，通过开设“流动课堂”把暖新驿站打造成宣传治理工作的前沿阵地。充分利用快递配送流动性大、接触群众频率高、涉及面广等优势，在配送车辆上张贴关于安全宣传、党建宣传、政策宣传等方面的宣传海报。以新业态群体为“针”，引党建宣传线，密织党建引领下的新业态“红色”网络。 高达

两社区联合开展主题党日活动

近日，相城高新区（元和街道）朱巷社区党委联合康桥花园社区党支部开展了主题党日活动，支部党员共同体验竹编魅力。

活动前，志愿者们向党员们介绍了竹编工艺的相关知识，让大家对竹编传统技艺有了深入的了解，随

后播放竹编画制作的视频，志愿者一步一步带领党员编制竹编，强调了制作步骤和技术要领。

半个多小时后，“我爱中国”“中国梦”“星星之火可以燎原”等彰显爱国主题的竹编画，在大家的巧手中诞生。 高达

多社区组织观看《英雄回家》专题片

近日，元和街道水韵花都社区党支部联合峰汇园社区党支部、娄北社区党委、安元佳苑社区党总支组织党员群众观看《英雄回家》专题片。该专题片共有10集，每集大约10分钟，讲述了“七十年的回家路——侯永信烈士”“犹记当年读书郎——冉绪碧烈士”等10位抗美援朝烈士遗骸回国历程及寻亲背后的感人故事。

烈士们的英勇顽强、舍生忘

死，亲人们的苦苦寻觅和等待，让大家进一步感受到抗美援朝战争的残酷和惨烈，感受到中国人民志愿军的伟大，也更加全面深刻地理解了抗美援朝精神的历史意义和时代价值。

看完影片后大家感触颇深，纷纷表示，要铭记英烈，传承和弘扬伟大抗美援朝精神，立足岗位、用努力和实干向烈士致敬，为社区发展作出更多贡献。 高达

多社区开展“爱心义剪”志愿服务

为进一步关心新业态新就业群体，切实推动新就业群体融入社区基层治理格局，激发红色“新”力量，近日，绿色时光社区党总支以“父亲节”为契机，携手华元社区党总支共同开展关爱新业态新就业群体“爱心义剪”志愿服务活动，以实际行动关心关爱新业态新就业群体、以真心真情提升群体幸福感。

海棠先锋和理发师早早来到

现场布置，海棠先锋为外卖、快递小哥发放理发号码牌，理发师有序为他们进行发型设计和修剪。

本次活动加强了社区与新业态新就业群体之间的情感纽带，提升了小哥们在社区的归属感，也提高了小哥参与社区治理的热情。后续，绿色时光社区党总支还将持续发挥“元气加油站”阵地作用，进一步推动新业态新就业群体融入社区基层治理。 高达

苏州高新区启动校地共建联盟

近日，苏州高新区青年志愿者典型表彰活动暨“社区青春行动”“社区有我 青春报道”校地共建联盟启动仪式举办。苏州高新区团委将协同苏州高新区文明办，与5所属地高校团委开展进一步合作，引导在校大学生志愿者定期开展“社区青春行动”，推动返乡大学生在寒暑假积极参与“社区有我 青春报道”社会实践。

活动表彰了2022年度苏州高新区“十佳青年志愿者服务项目”“十佳青年志愿者”“优秀青年志愿者”；举办青年志愿者骨干培训，通过志愿经历分享、志愿项目培育培

训、浒墅关乡村振兴实践馆参观提升青年志愿者服务实践能力；苏州高新区青年志愿者协会举办会员代表大会，该协会成立一年多以来，实现会员数量从100余名扩展到200余名，并在本次会员代表大会上增补理事会成员达28人。

近年来，苏州高新区团委着力打造“小青新”志愿服务品牌，推进“青新一十百千万”志愿服务体系建设，打造了一系列在全国、省市获奖的青年志愿服务项目，未来将以苏州高新区建设青年发展型县域的有利契机，打造青年志愿的县域典型。 陈峰 徐晓安

相城区女企协之家暨“澄姐之光”新时代文明实践站成立

近日，相城区女企业家协会之家暨“澄姐之光”新时代文明实践站挂牌仪式举行。活动上成立了相城区“澄姐”直播基地，并设置了6个直播点。现场启动了《“澄姐”训练营》系列培训计划和《相城区女企业家发展现状白皮书》调研，并联合9个部门出台了《相城区支持女性科技人才发展实施方案》。

现场举行了“澄姐之光”新时

代文明实践站的揭牌仪式，并为4支志愿服务队授旗，引导女企业家践行社会主义核心价值观。同时，现场成立了女企协党支部，并与中心商贸城派出所结对共建，激发基层治理新动能，实现共治共享。

相城区女企协启用了相城“澄姐”下午四点半创客坊，打造相城女性创业创新的信息交流平台；发动协会全体成员在城市文明中发

挥表率作用，发布《阳澄巾帼·女性力量倡议书》。

相城区女企协之家的成立，为女性创业者和企业家提供了一个互相学习、分享经验的平台，不仅增加了女性企业家的交流合作机会，为她们提供更多的资源和支持，更是促进了行业内深度合作和共同成长，为相城区经济社会发展贡献更多巾帼智慧和力量。 徐晓安

东港家怡社区：汇聚“新”力量，助力垃圾分类

为大力推进垃圾分类宣传，培养居民垃圾分类意识，近日，娄葑街道东港家怡社区结合新业态新就业群体分布广、与群众接触多的优势，组织红色管家志愿者开展“汇聚‘新’力量，助力垃圾分类”活动。

现场，红色管家志愿者向快递

小哥们讲解如何进行垃圾分类、分类后如何处理等垃圾分类知识，并对小区垃圾分类机制、收运情况做了详细介绍。同时，邀请他们加入垃圾分类志愿者宣传队伍，快递小哥接过宣传单页，表示很开心能为社区发展及环境保护贡献自己的

力量，在接下来的快递派送中，将同步向居民宣传垃圾分类。

下一步，东港家怡社区将持续做好垃圾分类这件“关键小事”，凝聚新业态群体等社会力量，为创造干净、整洁、舒适的社区环境助力添彩。 邵雷花 徐晓安

御苑家园：“共建共享 新新相融”党建共建签约

6月15日，相城高新区（元和街道）御苑家园社区党委携手相城市政集团党委下属通源公司党支部，联合开展了“共建共享 新新相融”党建共建签约暨繁花中心党群服务站揭牌仪式等系列活动，以加强社企联动，形成联动合力，赋能新业态新就业群体。

活动中，繁花中心党群服务站暨繁花驿站揭牌，揭牌后的党群服务站暨繁花驿站正式投入启用，不仅为快递小哥等新业态新就业群体提供一个“歇歇脚、充充电、喝喝水、热热饭”的暖心港湾，也实现党建工作触角延伸至新业态新就业群体。

随后，御苑家园社区党委书记陆国兴、通源公司党支部书记胡鹏宇共同签订党建共建合作协议，双方通过共建共享，充分发挥各自优势，汇聚“联”的合力，赋能新业态新就业群体，为繁花中心商圈发展群策群力，为打造元和街道高品质“一刻钟便民生活圈”贡献力量。 高达

苏州光大银行积极开展防范非法集资集中宣传教育活动

为提升社会公众非法集资风险防范意识和金融素养，中国光大银行苏州分行积极响应监管部门文件精神，自5月起至6月底组织开展以“守住钱袋子 护好幸福家”为主题的防范非法集资集中宣传教育活动，以增强社会公众参与金融活动的风险识别能力、自我保护意识和责任承担意识，构建打击非法金融活动、助力营造良好的金融市场秩序。

为确保防范非法集资宣传活动扎实开展，分行紧扣宣传主题，采取“以网点为阵地、以网络为载体、以户外为拓展”的方式加大宣传的广度、深度和频度。一方面充分利用网点优势，全面依托网点跑马屏、电子显示屏、自助机具等载体，充分利用电子海报、宣传折页等工具，结合网点实际情况，运用厅堂宣讲、“微沙龙”、知识竞赛、进社区的形式，以具

象化、生活化方式营造浓厚的社会宣传氛围。一方面以线上宣传为发力点，用好报刊、网站新闻平台等传统媒体渠道，拓宽公众号、视频号等新媒体渠道。通过开设“防非普法小课堂”专栏，聚焦法律法规知识、推广“12345”举报维权方式，确保宣传线上线下同频共振，联动有效协同，扩大宣传影响力。

光大银行苏州分行在本次集中

宣传活动中，充分关注涉农、养老等重点风险领域，突出老年人、青年学生等重点群体，加强对防非相关知识的普及教育，充分揭示非法集资新手法，使广大人民群众熟悉相关法律法规，自觉远离和抵制非法集资活动，增强“风险自担”和“责任自负”的意识，教育群众自觉远离非法集资陷阱。同时，光大银行苏州分行始终高度重视对员工的警示教育，通过开展线上专题培训、知识问答测试等活动，组织全行员工深入学习法律法规、监管规定及员工行

为内部管理制度，在全行范围内积极开展学法、懂法、守法宣传教育活动，提升分行全员对非法集资的辨识能力和对法律底线、监管红线的敬畏之心，牢固树立“不组织、不协助、不参与非法集资”的宣传导向。

光大银行苏州分行将以本次防范非法集资集中宣传活动为契机，持续创新活动形式，将普及金融知识、打击非法金融作为常态化工作，形成长效机制，厚植全民防非、主动拒非的良好社会氛围，为维护金融稳定与社会和谐贡献力量。 金思娟